
Az érdekelt vezetők haszonnal forgatják a jegyzékeket, mert általa rendszeres, 
folyamatos áttekintést, gyors tájékoztatást kapnak a legfrissebb cikkekről, irodalom
ról, és mert segítségével lehetőségük nyílik a visszamenőleges tájékozódásra is. Az 
összegyűjtött jegyzékekből ugyanis egy-egy téma legfontosabb és legújabb irodalmát 
könnyen és főleg gyorsan lehet visszakeresni. (Talán éppen ez a lehetőség ösztönzi 
majd a vezetőket arra, hogy az eddigieknél sokkal gyakrabban kérjék speciális kér
dések irodalmának felkutatását is a könyvtártól!)

A  továbblépésre megvan a lehetőség: talán éppen ennek az új szolgáltatásnak 
köszönhető, hogy a megyei tanács hozzájárult a könyvtár számára szükséges modern 
xerográfiai berendezés megvásárlásához. Ezzel a sokszorosítási gondok megoldódnak. 
A  megyei könyvtár növelheti a példányszámot, kiterjesztheti a tájékoztatást a gazda
sági vezetőkre, valamint a vidéki párt- és tanácsi vezetőkre is.

B é n y e i  M i k i ó s

A  Szolnoki Megyei Könyvtár kulturális folyóiratszemléje

A  Szolnoki Megyei Könyvtár tájékoztató munkájában már régóta érvényesülő 
elv: bibliográfiákat csak valós igények alapján, határozott kérésekre készít. Így 
például a megyei pártbizottság agitációs és propaganda osztályának kérésére két
havonta megjelenő folyóiratszemlében hívjuk fel a figyelmet az irodalmi és társa
dalomtudományi folyóiratokban közreadott fontosabb tanulmányokra, vitacikkekre. 
Ez az összeállítás az MSZMP Szolnok megyei Bizottságának hivatalos tájékoztatójában 
jut el a pártapparátusban és a közigazgatásban tevékenykedő, művelődéspolitikával 
is foglalkozó személyekhez. A  szemle első száma a következő témákkal foglalkozott, 
visszatekintve az 1967-es folyóiratcikkekre is:

Vita a hazafiságról, nemzeti büszkeségről, nacionalizmusról. (Részletesen ismer
tette a vita lényegét, áttekintette a témáról 1967-ben megjelent fontosabb cikkeket, 
tanulmányokat.)

Vita az ízlés, művészet és világnézet problémáiról. (Az Alföld vita-sorozata és 
az ezzel kapcsolatban másutt közölt cikkek.)

Vita a mai magyar filmművészetről. (A  Társadalmi Szemle vitacikkei és a „Csil
lagosok, katonák” kritikai visszhangja.)

Tallózás a januárban,—februárban megjelent fontosabb cikkek, tanulmányok 
között.

A  folyóiratszemle további számai erősen válogatva ismertettek 20—30 fontos 
tanulmányt. Például azokat a cikkeket, melyek Marx Györgynek az Ű j írás januári 
számában „Gyorsuló idő” címmel közölt írásával foglalkoznak, továbbá Vas Zoltán
nak a Kortársban megjelent Horthy-életrajzát, a Híd-beli Lukács György interjút, 
Illyés Gyula vallomását tanítómestereiről, amely „K ik vagyunk, mik vagyunk” cím
mel jelent meg.

Az új szolgáltatást az érdekeltek szívesen fogadják, amit bizonyít, hogy a figyelt 
folyóiratokat gyakrabban olvassák, s szinte rendszeresen kölcsönzik a bekötött év
folyamokat is. Az irányító apparátusban dolgozók tájékozottabbak lettek olyan kér
désekben is, amelyek korábban talán elkerülték figyelmüket.

d r .  K a r d o s n é  B e n k e  I r é n

Vezetőknek — vezetésről

Komárom megyében az MSZMP tatabányai városi bizottsága es a T IT  megyei 
titkársága az 1966/67-es pártoktatási évben Vezetők akadémiája elnevezéssel tanfolya
mot indított azzal a céllal, hogy segítse a vezetők tájékozódását a gazdaságirányítás 
új rendszerének alapvető kérdéseiben. A z előadásokhoz könyvtárunk, a Tatabányai 
Megyei Könyvtár „Vezetőknek-vezetésről” címmel bibliográfiai sorozatot indított. 
Ennek összeállításához felhasználtuk azoknak a szakcikkeknek a fordításmásolatait 
is, amelyeket az Országos Fordító Irodától és az Országos Műszaki Könyvtár és 
Dokumentációs Központtól vásároltunk, mivel azok a tanfolyam anyagához kap
csolódtak. Az ötszáz példányban készített 1. jegyzéket elküldtük a megyei, járási, 
városi pártbizottságok, a pártoktatásban résztvevők, a tanácsi vezetők, az ipari, 
mezőgazdasági üzemek vezetői, a TIT, az SZMT-könyvtár, valamint a járási és 
városi könyvtárak részére.

A  bibliográfia fejezetcímei:
— vezetés, vezetőképzés, vezetéslélektan;
— munkapszichológia, munkapedagógia és szakmunkásképzés;
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-j-.a személyzeti politika és a minősítések;
— munkaügy, munkaegészségügy, üzemszociológia;
— termelésszervezés és annak matematikai módszerei;
— az automatikák (kibernetika) szerepe a tervezésben,
— bibliográfiák.
A  jegyzéket kedvezően fogadták. A  bibliográfiák alapján 10 vállalat, illetve 

vehető kért tőlünk szakirodalmat. A  kölcsönzött cikkfordítások (könyvek) száma 
117 volt. Kölcsönzőink közül az Elektronikus Mérőkészülékek Gyárának esztergomi 
gyáregysége és a Dorogi Szénbányák Brikettüzeme tűnt ki nagy példányszámra 
bejelentett igényével. E vállalatok vezető szakemberei annak a különgyűjteményünk- 
nek. is rendszeres olvasóivá váltak, melyben a vezetők részére fontos irodalmat 
gyűjtöttük össze. 1067-ben már költségvetésben biztosított összeg tette lehetővé 
© gyűjtemény rendszeres gyarapítását, így 1968 júliusában a különgyűjtemény már 
318 könyvtári egységből állt, a kölcsönzött kötetek száma pedig 154 volt. A  gyűjte
ményről katalógust és időnként gyarapodási jegyzéket adunk ki.

Katalógusunk egyébként nemcsak a vásárolt könyvek és cikkfordítások cím
adatait, hanem a külön gyűjteményen kívüli, ám a kérdéssel foglalkozó, magyar 
folyóiratokban közölt tanulmányok cím- és lelőhely adatait is tartalmazza kölcsön
zési' kötelezettség nélkül. Ha valaki a bibliográfiára hivatkozik, rendelkezésére 
bocsátjuk a kért irodalmat akkor is, ha az illető nem könyvtári tag.

Hivatali, vállalati bélyegzővel érkező írásbeli igényeket postai úton elégítünk 
ki. Munkásságunkról esetenként hírt adott a Könyvtáros és a megyei napilap is. 
Hatásukra számos újabb kiadványkérés és tájékoztatási igény érkezett könyvtá
runkhoz.

Ugyancsak a Vezetők akadémiája és a pártoktatás tematikája vetette fel azt 
az igényt is, hogy az újságok, folyóiratok cikkeit, valamint a téma könyvirodalmát 
feltárjuk, és az előadások témája szerint csoportosítva, a gazdaságirányítási rendszer 
reformjának irodalmáról szintén készítsünk ajánló bibliográfiát.

Kezdeményezésünk különösen a reform előkészületi időszakában volt hasznos, 
hiszen az „átállással” járó problémákkal különböző fórumok illetve más-más lapok 
foglalkoztak.

A z 1966 szeptemberben kiadott irodalomjegyzék 1. összeállítását 1967 februárban 
a 2., 1967 júliusban a 3. és rá egy évre, 1968 júniusában az immár funkcionáló új 
mechanizmus első féléves tapasztalatait összegező 4. jegyzék követte.

1967-ben 108, 1968. június 30-ig 54 érdeklődő kért folyóiratot az ajánló bibliográfia 
alapján.

További terveink: a vezetők számára létesített különgyűjteményt továbbra is 
fejlesztjük; cikkfordítást csak olyat vásárolunk, mely témájában új és magyarul 
még nincs publikálva; új szerzeményeinkről esetenként gyarapodási jegyzéket adunk 
ki, melyben szerepeltetjük a gazdaságirányítással kapcsolatos cikkek adatait is. így, 
miként az a mindennapi gyakorlatban történik, a vezetői munka és a gazdasági élet 
kérdéseinek irodalmáról egyidejűleg és egy kiadványban tájékoztatjuk az érdekelteket.

L a j o s  L á s z l ó

Szabados Árpád ex librise
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